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1. 
Si può chiamare soluzione:



a.
………
qualsiasi miscela



b.
………
solo una miscela omogenea


c.
………
solo una miscela omogenea di gas



d.
………
solo una miscela omogenea di liquidi


2.
Il passaggio da solido ad aeriforme si chiama sublimazione.



V
………






F
………

3. 
La massa del neutrone è:



a.
………
simile a quella del protone


b.
………
simile a quella dell'elettrone


c.
………
circa 100 volte inferiore a quella del protone


d.
………
circa 1800 volte inferiore a quella del protone
4.
Stabilisci quale tra le seguenti affermazioni è ERRATA.



a.
………
La carica negativa di un atomo è distribuita sugli elettroni attorno al 




nucleo.


b.
………
La carica positiva di un atomo è concentrata nel nucleo.


c.
………
La carica positiva e quella negativa di un atomo sono equamente 





distribuite nel nucleo.


d.
………
Un atomo è elettricamente neutro.
5.
Lo ione K+ ha lo stesso numero di elettroni di Na+.



V
………





F
………
6.
Quale tra le seguenti NON è una caratteristica del gas ideale? 



a.
………
Le molecole sono considerate puntiformi e quindi prive di volume 





proprio.


b.
………
Le molecole sono considerate prive di forze attrattive reciproche e sono 






libere di muoversi in tutte le direzioni all'interno dell'intero volume 





disponibile, urtando le une contro le altre e contro le pareti del 





recipiente.


c.
………
Le molecole hanno un volume proprio.


d.
………
Tutti gli urti sono considerati elastici e pertanto le molecole, dopo le 




collisioni, mantengono mediamente la stessa energia cinetica, che 




dipende esclusivamente dalla temperatura assoluta.

7.
Per far diminuire la temperatura di ebollizione dell’acqua sarà sufficiente: 



a.
………
versare un soluto in essa



b.
………
diminuire la pressione



c.
………
scaldarla più velocemente



d.
………
aumentare la pressione
8.
Secondo la legge di Boyle: 



a.
………
la pressione è il principale parametro dello stato gassoso



b.
………
mantenendo costante la temperatura, il volume di un gas è 





inversamente proporzionale alla pressione esercitata



c.
………
mantenendo costante la temperatura, il volume di un gas è direttamente 




proporzionale alla pressione esercitata



d.
………
tra volume e pressione non c'è alcuna proporzionalità


9. Una mole di solfato di calcio, CaSO4, corrisponde a 136 g del composto.



V
………






F
………
10. La solubilità dei gas in acqua aumenta all’aumentare della temperatura.



V
………






F
………
11. Nel modello atomico di Rutherford gli elettroni ruotano intorno al nucleo.



V
………


F
………
12. L’elettronegatività percorrendo un gruppo del sistema periodico dall’alto al basso diminuisce.



V
………


F
………
13. Che cosa hanno in comune 9F−, 10Ne, 11Na+? 


a.
………
Il numero di neutroni



b.
………
Il numero di protoni



c.
………
Il numero di elettroni



d.
………
Il numero di massa

14.  La %m/m indica i: 



a.
………
mL di soluto disciolti in 100 g di soluzione



b.
………
grammi di soluto disciolti in 100 g di solvente



c.
………
grammi di soluto disciolti in 100 g di soluzione



d.
………
mL di soluto disciolti in 100 g di solvente
15. La legge di Charles:


a.
………
è detta anche legge isocora



b.
………
stabilisce che il volume di una certa quantità di gas è direttamente 




proporzionale alla temperatura assoluta se la pressione rimane costante



c.
………
esprime una proporzionalità inversa tra il volume di un gas e la pressione 




esercitata, a temperatura costante



d.
………
è valida solo a temperatura costante
16. In cosa si differenziano due isotopi?
…..........................................................................................................................................
17.
 Qual è l’unità di misura della pressione nel SI?


…..........................................................................................................................................
18.
 Quanti atomi di alluminio, zolfo e ossigeno sono contenuti in una molecola di Al2(SO4)3?
…..........................................................................................................................................
19.
 Quanti elettroni possiede un atomo che ha numero di massa 15 e numero 
atomico 7?

…..........................................................................................................................................
20.  Per quale motivo l’atomo è elettricamente neutro?
…..........................................................................................................................................
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